

ОРГАН

Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 32-й

№ 169

28 августа 1949 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

РАБОТАТЬ РИТМИЧНО, СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Работники социалистической промышленности в четвертом завершающем году послевоенной сталинской пятилетки добились еще большего увеличения выпуска продукции, повышения ее качества. Производительность труда во втором квартале нынешнего года возросла против второго квартала прошлого года на 15 процентов. Намного улучшилось использование производственных мощностей и оборудования. Эти результаты достигнуты благодаря социалистическому соревнованию, укреплению трудовой дисциплины, и, что особенно важно, внедрению суточных, сменных и почасовых графиков, являющихся основой высокопроизводительной ритмичной работы.

Где строго выполняются графики, там всегда ритмично и слаженно идет работа, правильно используется оборудование, растет производительность труда. Почти лауреата Сталинской премии бригадира молодежной бригады Московского электролампового завода Валентина Красановой, внедрившей почасовой график выпуска продукции, подхвачен на многих предприятиях страны. На заводе, где работает инициатор этого движения, сейчас на часовой график перешли 65 бригад и несколько участков. В результате этого завод работает точно по суточному графику.

В нашем городе есть немало предприятий, которые, строго выполняя графики, работают ритмично. Так на заводе имени Чкалова каждый оператор, каждая смена проникнуты чувством ответственности за график, стремятся не только выполнить, но и перевыполнить его. Вот почему завод из месяца в месяц нараничивает выпуск продукции, улучшает качество, повышает производительность труда.

В августе коллектив основного цеха, которым руководят тов. Фомичев, с первых же дней стал работать точно по графику, а затем изо дня в день опережал его. Результаты налицо: августовский план цехом завершен гораздо раньше срока.

Четко организовано планирование и неуклонно выполняется суточный график в тресте ГПС. Здесь каждый

тресте почти полностью изжиты простота бригад и механизмы.

Энергичная и повседневная борьба за выполнение суточного графика и за ритмичную работу ведется в цехах никелевого комбината, где график стал законом для каждого металлурга.

Надзор, там, где ритмичной работе не уделяется должного внимания, допускаются простота, далеко не полностью используется оборудование — там рождается вредная социалистическая производство «штурмовиц», там в погоне за упущенными идут на все, лишь бы выполнить план. Завод металлоконструкций, как правило, первую половину месяца сильно отстает от графика. В отдельных цехах простаивает значительная часть оборудования, незагружено работают многие рабочие. Со второй, а иногда и с третьей декады здесь принимаются «пружные» меры для того, чтобы наверстать упущенное, повсеместно создаются «штурмовые бригады». Завод, хотя и выполняет планы, но с большими затратами и на следующий месяц он снова выходит в нормальную колею только через 10 — 15 дней. Не случайно, что этот завод иногда дает потребителям некомплектную продукцию. То же самое можно сказать о заводе строительных машин, где не изжит брак в отливке деталей, нерационально используются стакки, крановое хозяйство.

Плохая организация труда, недопечка в планировании, влекущие за собой частые простоты, вошли в список работы журнала № 1. Здесь давно забыли, что такое график. Это резко отражается на ходе строительства. Трест систематически не выполняет план, приносит стране большие убытки.

График должен стать законом на каждом заводе, в каждом цехе. Нужно полностью использовать все 480 минут рабочего времени, не допускать бесполезного простоя оборудования. Планировать нужно так, чтобы все бригады, участки и цехи были загружены работой на целые сутки, заранее имели задание на неделю, а

на вскрыших работах лучшего результата добился инициатор выработки на каждый экскаватор одиноч-

Сегодня — День шахтера



Плакат работы художника И. Тойдзе, выпущенный «Углехиздатом».

ПОДАРКИ ГОРНЯКОВ

Карпинск

26 августа горняки треста «Вахрушевуголь» завершили восемимесечный план добычи топлива и горно-подготовительных работ.

Широкая механизация и автоматизация горных работ способствовали росту производительности труда, увеличению добычи угля. Одни из лучших машинистов экскаваторов треста изэтатули отгрузил из забоя десятитысячную тонну угля сверх задания. Несколько эшелонов дополнительно к норме выдали стахановцы второго, третьего и пятого разрезов.

На вскрыших работах лучшего результата добился инициатор выработки на каждый экскаватор одиноч-

миллиона рудной массы в год Герой Социалистического Труда т. Воложинов. Он завершил годовую норму.

Караганда

Горняки треста «Ленинуголь» первыми в карагандинском бассейне завершили восемимесечный план добычи угля. Отгружено на несколько эшелонов сверхпланового тоннажа больше, чем было намечено обязательством, взятым шахтерами треста в письме товарищу И. В. Сталину. По сравнению с прошлым годом среднесуточная добыча угля возросла на 24 процента.

Передовые коллективы имели

высокий тоннаж, намеченный на конец пятилетки.

Ильинка

Горняки ильинской шахты № 3 (Закарпатская область) выдали на гора последнюю тонну угля в счет четырехмесячной программы.

Смены мастеров Федора Козарь и Ина Жур вдвое перевыполнили нормы добычи угля. На погрузке первенство завоевала бригада Юрия Лишко. Она загружает состав углем в течение часа вместо полутора часов по норме.

Высокими производственными показателями встречают день шахтера и горняки Мукачевского шахтоуправления. Они завершили девятимесячную программу.

липинской премии бригадира молодежной бригады Московского электролампового завода Валентины Хрисановой, внедрившей почтовой график выпуска продукции, подхвачен на многих предприятиях страны. На заводе, где работает инициатор этого движения, сейчас на часовой график перешли 65 бригад и несколько участков. В результате этого завод работает точно по сугубому графику.

В нашем городе есть немало предприятий, которые, строго выполняя график, работают ритмично. Так на заводе имени Чкалова каждый оператор, каждая смена проинструктует чувством ответственности за график, стремится не только выполнить, но и перевыполнить его. Вот почему завод из месяца в месяц наращивает выпуск продукции, улучшает качество, повышает производительность труда. В августе коллектив основного цеха, которым руководят тов. Фомичев, с первых же дней стал работать точно по графику, а затем изо дня в день опережал его. Результаты налицо: августовский план цехом завершен гораздо раньше срока.

Четко организовано планирование и неуклонно выполняется суточный график в тресте ГПС. Здесь каждый мастер, производитель работ правильно организуют труд в бригадах, добиваясь рационального использования механизмов, помогая строителям повышать производительность труда, улучшать качество. Благодаря этому коллектив успешно спасился с июльским планом и довел ежесменную выработку до 135 процентов. В

Письма Н. Н. Миклухо-Маклая И. С. Тургеневу

ЛЕНИНГРАД, 26 августа. (ТАСС). Изучая хранящиеся во Всесоюзном географическом обществе письма великого русского путешественника Н. Н. Миклухо-Маклая, кандидат географических наук А. Г. Грум-Гржимайло обнаружил неизвестный автограф письма путешественника, посланного им из Иены (Германия):

«Милостивый государь! Если во время вашего пребывания в Веймаре вам вздумается посетить Иену, то вы меня в высшей степени обожете, когда по приезду сюда дадите мне знать — где вы остановитесь и в какое время я могу, не мешая вам, иметь удовольствие видеть вас, конечно, если с вашей стороны не встретится к тому возражение».

В результате изучения последней переписки Н. Н. Миклухо-Маклай удалось установить, что выявленный автограф является черновиком его письма, посланного в феврале 1870 года И. С. Тургеневу в город Веймар, где писатель тогда находился.

В марте того же года в письме к сестре путешественник сообщил: «Познакомился с И. С. Тургеневым. Он живет в Веймаре. На днях провел с ним целый день. Он был тоже у меня в Пене. Мы довольно скоро и хорошо сописались. Жаль, что по уши сижу за работой, чаще бы ездил в Веймар».

До настоящего времени, хотя и было известно о знакомстве между Н. Н. Миклухо-Маклаем и И. С. Тургеневым, однако не было точно установлено, когда и при каких обстоятельствах завязалось это знакомство. Обнаруженные письма путешественника дали ответ на этот вопрос.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛУЧШИЙ ДРУГ ШАХТЕРОВ, ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

Плакат работы художника И. Тойдзе, выпущенный «Углехиздатом».

ПОДАРКИ ГОРНЯКОВ

Карпинск

26 августа горняки треста «Вахрушевуголь» завершили восемимесячный план добычи топлива и горнодобывающих работ.

Широкая механизация и автоматизация горных работ способствовали росту производительности труда, увеличению добычи угля. Одни из лучших машинистов экскаваторов. Изэтапами отгрузили из забоя десяти тысяч тонну угля сверх задания. Несколько эшелонов дополнительно к норме выдали стахановцы второго, третьего и пятого разрезов.

На вскрыших работах лучшего результата добился инициатор выработки на каждый экскаватор одного

миллиона тонн рудной массы в год Герой Социалистического Труда т. Воложинов. Он завершил годовую норму.

Караганда

Горняки треста «Ленинуголь» первыми в карагандинском бассейне завершили восемимесячный план добычи угля. Отгружено на несколько эшелонов сверхпланового тоннажа больше, чем было намечено обязательством, взятым шахтерами треста в письме товарищу И. В. Сталину. По сравнению с прошлым годом среднесуточная добыча угля возросла на 24 процента.

Передовые колlettивы шахт имени Жданова, номера 19, 48, 49 значительно перекрыли уровень до-

бычи топлива, намеченный на конец пятилетки.

Ильинца

Горняки ильинской шахты № 3 (Закарпатская область) выдали на горы последнюю тонну угля в счет десятимесячной программы.

Смены мастеров Федора Козаря и Яна Жур вдвое перевыполнили нормы добычи угля. На погрузке первенство завоевала бригада Юрия Лицко. Она загружает состав углем в течение часа вместо полутора часов по норме.

Высокими производственными показателями встречают день шахтера и горняки Мукачевского шахтоуправления. Они завершили девятимесячную программу.



„Радищев в Аблязово“

Пензенский художник Б. Лебедев закончил работу над серией рисунков «Радищев в Аблязово», рассказывающих о пребывании великого писателя в родном селе после возвращения из ссылки. На одном из рисунков изображен встречи Радищева с крестьянами в поезде.

Сельская античная осень

На Украине закончено восстановление сельской античной сети. В селах работает около 1,500 аптек — значительно больше, чем было до войны, и более 10 тысяч пунктов по торговле медикаментами.

Обувь и одеяла для школьников

Предприятия легкой промышленности и промысловый косплектации Днепропетровской области выпустили на полтора миллиона рублей обувь и различную одежду для школьников.

По почину В. Ворошила

ФЕРГАНА, 26 августа. (ТАСС). Коллектив ферганской МТС, следуя примеру Владимира Ворошила, включился в соревнование за высокую культуру производства.

Работники МТС следят не только за внешним порядком и чистотой, — они внедряют культуру в производственный процесс. У каждого стакана вышвешены доски с набором шестерен, рульники заменены реостатно-ключевыми пусковыми приборами. Ремонт тракторов производится по-бригадному, узловым методом, с участием механизаторов. Детали из цеха в цех перевозятся на специальных тележках. В сборочном цехе установлен металлический конвейерный мостик, по которому передвигаются моторы. На смену кувалдам пришли гидравлические реечные прессы.

Высокая культура производства повысила производительность труда. Все ремонтники выполняют нормы.

180 новых моделей детской одежды

Московское городское управление легкой промышленности провело на фабриках совместно с представителями сбытовых и торговых организаций просмотр новых моделей детских швейных изделий. Утверждено для внедрения в производство в третьем и четвертом кварталах нынешнего года более 180 новых фасонов платьев, костюмов, пальто, белья для детей. Эти фасоны разработаны общесоюзным домом моделей.

Неделимые фонды колхозов

Неделимые фонды колхозов Грузинской ССР к 1 августа достигли 99,5 миллиона рублей против 89 миллионов рублей на это же число в прошлом году. За счет сумм неделимых фондов колхозы укрепляют и расширяют общественное хозяйство.

Подготовка к осенним посадкам леса

В лесных хозяйствах Астраханской области идет подготовка к осенним посадкам. Закончена обработка почвы. В питомниках насчитываются более пяти миллионов саженцев, в том числе около миллиона деревьев дуба.

Автомобили для личного пользования

850 легковых автомобилей «Победа» и «Москвич» продал индивидуальным покупателям с начала года тамбовский магазин «Автомотовелоторга».

Организованно начать учебный год

(С городского совещания учителей)

Три дня — с 24 по 27 августа в Доме культуры Нового города проходило августовское учительское совещание. Оно обсудило два основных вопроса — итоги 1948—49 учебного года в школах города, задачи на новый учебный год и о задачах школ и учителей в связи с итогами работы XI съезда ВЛКСМ.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий горено тов. Набокин.

По сравнению с 1947—48 учебным годом учительство города в прошлом году несколько улучшило свою работу. Уменьшилось количество учащихся, оставленных на повторный курс и получивших работы на осень. Значительно лучше против прошлых лет справились пять коллектива школ с выполнением задания о всеобуче.

В прошлом учебном году школы города достигли некоторого улучшения качества учебно-воспитательной работы. Учителяницы школы № 49 тт. Баталова и Ермолова добились стопроцентной успеваемости в своих классах. Больных успехов добились учителя тт. Васина, Гордеева, Ноженкина, Чистякова, Лазарева, Яровой и многих других.

Однако несмотря на некоторые положительные моменты в работе школ, имеется ряд существенных недостатков. Основными из них являются: наличие все еще большого количества второгодников (977 учащихся). Идеально-политический и научный уровень преподавания в большинстве школ еще недостаточно высок. Некоторые учителя излагают материал поверхностно, схематично, сухо, без необходимого анализа и обобщения.

Отделы народного образования и руководители школ не проявляли к таким учителям должной требовательности и не оказывали необходимой помощи в их работе.

В результате недостаточной помощи и контроля со стороны городского и районных отделов народного образования и помощи руководителей предприятий и фабзавкомов допущен значительный отстав учащихся из школ рабочей молодежи.

Докладчики поставили перед учителями основные задачи, которые должны быть решительно выполнены в новом учебном году.

В приложении по отчетному докладу

Зав. учебной частью и преподаватели русского языка и литературы школы № 10 тов. Шеина говорила о недостатках в преподавании русского языка, о необходимости проведения классификации ошибок, способствующей повышению грамотности учащихся.

Тепло встретили участники совещания, вошедшую на трибуну преподавательницу биологии школы № 2 тов. Алмазову, дважды награжденную орденом Ленина.

— Каждый год, в августе, — сказала она, — мы собираемся вместе чтобы подвести итоги своей работы в минувшем учебном году, вскрыть недостатки, наметить пути их устранения.

В нашей учительской семье не все одинаковы. Поэтому одни хвалят, других — ругают. Много причин подчас находим мы для объяснения недостатков и лишь немногие

говорят, что главная причина низкой успеваемости учащихся заключается в нас самих. Почему учительница Боголынская из года в год дает хорошую успеваемость своих учеников? Вы скажете, что за ее спиной десятки лет педагогической работы. Это правда. Но несмотря на это она ежедневно пополняет свои знания, систематически занимается самообразованием. У нее всегда имеются новинки методики. Новую книгу, фильм, она находит время пропустить, просмотреть. Валентина Степановна Боголынская знает, что ребенку нужно дать не только фактический материал, но и подкрепить его новыми примерами из текущей жизни. И вот если каждый из нас будет работать над собой так, как учительница Боголынская, многое мы добьемся.

Выступившая инспектор Министерства просвещения тов. Константина поставила перед учительством Орска ряд задач, которые им предстоит выполнить с первых же дней работы в новом учебном году. Впрочем, по отчетному докладу выступили также директор школы № 6 тов. Благуштейн, заведующие районом тт. Паршин, Фель и Нестров, прокурор города тов. Левин, инспектор горено тов. Голубев и другие.

Однако, несмотря на большое количество выступивших, недостатки в работе отделов народного образования, отдельных школ и учителей не были подвергнуты достаточно критике. Несамокритичным был построен и отчетный доклад горено.

Совещание учителей пришло письмо товарищу Сталину, в котором учитель Орска заверили, вожди, в том, что в новом учебном году они добьются больших успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения — будущих строителей коммунизма.

27 августа учителя работали по

заявкам учебной частью и преподавателями географии ни к чему не привели. В результате я попала в число плохих учителей. Так ли отдел народного образования должен помогать молодым учителям?

Выступивший на совещании зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федоров отметил, что учительству города необходимо добиться повышения идеально-политического уровня и деловую квалификацию в вечернем университете марксизма-ленинизма и открываящемся в городе учительском институте.

Заведующая школьным сектором обкома ВКП(б) тов. Куранова отметила, что в части повышения своего идеально-политического уровня учительству Орска предстоит еще многое сделать. Тов. Куранова застрила внимание учителей на вопросе второгодничества, что большую часть их дают 5—4 и 7—8 классы. На эти классы нужно обратить особое внимание с первых же дней нового учебного года.

Выступившая инспектор Министерства просвещения тов. Константина поставила перед учительством Орска ряд задач, которые им предстоит выполнить с первых же дней работы в новом учебном году. Впрочем, по отчетному докладу выступили также директор школы № 6 тов. Благуштейн, заведующие районом тт. Паршин, Фель и Нестров, прокурор города тов. Левин, инспектор горено тов. Голубев и другие.

Однако, несмотря на большое количество выступивших, недостатки в работе отделов народного образования, отдельных школ и учителей не были подвергнуты достаточно критике. Несамокритичным был построен и отчетный доклад горено.

Совещание учителей пришло письмо товарищу Сталину, в котором учитель Орска заверили, вожди, в том, что в новом учебном году они добьются больших успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения — будущих строителей коммунизма.

27 августа учителя работали по



Высокую выработку дают стахановки треста «Южуралтэжстрой» бригадир разнорабочих С. Мухаметгальеева и бетонщица У. Шибенко. Работают на строительство ремесленного училища по проспекту И. В. Сталина, они постоянно перевыполняют задания.

На снимке (слева направо): С. Мухаметгальеева и У. Шибенко. Фото П. Глазкова.

Перед тридцатилетием

Строители треста ГПС встречают 30-летний юбилей со дня освобождения города Орска от белогвардейских банд новыми производственными узлами.

Особенно старательно трудится коллектив передового в тресте стройучастка № 1. Здесь уже насчитываются десятки бригад, значительно перевыполнивших августовские задания и работающих в счет сентября.

Первенство в предпраздничном соревновании держит бригада женщин-каменщиц, которой руководит тов. Левен. Ее коллектив строит трехэтажный дом на улице Строителей. Женщины-каменщицы широко применяют опыт передовиков московских новостроек, — Ивана Кутенкова и других, выступивших инициаторами операционно-расчлененного метода кладки кирпичей и поточного-расчлененного метода внутренней отделки зданий.

Вставая в честь 30-летнего юбилея на стахановскую вахту, члены бригады тов. Левен дали слово выполнять смешанные задания не менее чем на 160 процентов. В первые же дни они добились значительно лучших результатов. Так, 25 августа бригада перекрыла норму на 75 процентов.

Высоких показателей добилась бригада штукатурок тов. Прис, работающая на отделке дома № 1 в городе нефтяников. Ее коллектив также включился в предпраздничное соревнование и взял обязательство довести смешенную выработку до 160 процентов. Стахановицы-штукатурки твердо держат свое слово: они выполняют задания на 168 процентов.

Намного перекрывают смешанные задания бригады землеводов тов. Герасимова и арматурища тов. Ахмадулина.

Почин передовых коллектизов встречает горячую поддержку среди строителей.

Передовики соревнования

В цехе обработки завода металлоконструкций широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летней годовщины со дня освобождения города Орска от белогвардейско-бутовских банд. Особенно старательно трудится в эти дни бригада наметчиков тов. Просвирнина. Ее члены выполняют смешанные задания на 140—150 процентов.

Значительных успехов в предпраздничном соревновании добились электросварщики из бригады тов. Макеева. Они перекрывают смешанные нормы на 20—30 процентов.

Почин передовых бригад встретил горячую поддержку среди коллектива завода. Включившиеся в соревнование токари тов. Дороненко и резчики тов. Постникова также добиваются высокой выработки, ежесменно выполняя по пятидесяти и более норм.

вла и многие другие.

Однако несмотря на некоторые положительные моменты в работе школ, имеется ряд существенных недостатков. Основными из них являются: наличие все еще большого количества второгодников (977 учащихся). Идеино-политический и научный уровень преподавания в большинстве школ еще недостаточно высок. Некоторые учителя излагают материала поверхностно, схематично, сухо, без необходимого анализа и обобщения.

Отделы народного образования и руководители школ не проявляли к таким учителям должной требовательности и не оказывали необходимой помощи в их работе.

В результате недостаточной помощи и контроля со стороны городского и районных отделов народного образования и помощи руководителей предприятий и фабзавкомов допущен значительный отстав учащихся из школ рабочей молодежи.

Докладчики поставили перед учителями основные задачи, которые должны быть решительно выполнены в новом учебном году.

В прениях по отчетному докладу выступил 21 человек.

работы. Это правда. Но несмотря на это она ежедневно пополняет свои знания, систематически занимается самообразованием. У нее всегда имеются новинки методики. Новую книгу, фильм, она находит время прочесть, просмотреть. Валентина Степановна Боголюбенская знает, что ребенку нужно дать не только фактический материал, но и подкрепить его новыми примерами из текущей жизни. И вот если каждый из нас будет работать над собой так, как учительница Боголюбенская, мы добьемся.

Выступивший зав. учебной частью школы рабочей молодежи № 1 тов. Голубев подверг резкой критике работу городского и районных отделов народного образования, устроившихся от руководства и оказавших методической помощи вечерним школам.

С обоснованными претензиями к работникам отделов народного образования, в части усиления помощи молодым учителям, обратилась с трибуны учительница школы № 2 тов. Бабанова.

— Я преподаватель географии, — сказала она, — а меня заставили вести естествознание и историю. Мои

машин с первых же дней нового учебного года.

Выступившая инспектор Министерства просвещения тов. Константина поставила перед учителем Орска ряд задач, которые им предстоит выполнять с первых же дней работы в новом учебном году.

В прениях по отчетному докладу выступили также директор школы № 6 тов. Благуштейн, заведующий районом тт. Парнина, Фель и Несторов, прокурор города тов. Левин, инспектор горно тов. Голубев и другие.

Однако, несмотря на большое количество выступивших, недостатки в работе отделов народного образования, отдельных школ и учителей не были подвергнуты достаточной критике. Несамокритичным был построен и отчетный доклад горно.

Совещание учителей приняло письмо товарищу Сталину, в котором учителя Орска заявили: «мы», в том, что в новом учебном году они добьются больших успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения — будущих строителей коммунизма.

27 августа учителя работали по секциям.

Была дана оценка работы, состоявшая из двух частей: выполнение первоначальных августовских заданий и работающих в счет сентябрь.

Первенство в предпраздничном соревновании держат бригады женщино-каменщиц, которой руководят тов. Левен. Ее коллектив строит трехэтажный дом на улице Стронгей. Женщины-каменщицы широко применяют опыт передовиков московских новостроек, — Ивана Кутенкова и других, выступивших инициаторами операционно-расчлененного метода кладки кирпичей и поточного-расчлененного метода вибропрессной отделки зданий. Вставая в честь 30-летнего юбилея на стахановском

предприятии, бригада, состоящая из 12 рабочих, работающих в отделке дома № 1 в городе нефтяников. Ее коллектив также включился в предпраздничное соревнование и взял обязательство довести сменную выработку до 160 процентов к норме. Стахановцы-штукатуры твердо держат свое слово: они выполняют задания на 168 процентов.

Намного перекрывают сменные задания бригады землемеров тов. Герасимова и арматурщика тов. Ахмадулина.

Почин передовых коллективов вспречает горячую поддержку среди строителей.

Передовики соревнования

В цехе обработки завода металлоконструкций широко развернулось социалистическое соревнование за дистанционную встречу 30-летней годовщины со дня освобождения города Орска от белогвардейско-дутовских банд. Особенно старательно трудится в эти дни бригада наметчиков тов. Просвирнина. Ее члены выполняют сменные задания на 140—150 процентов.

Значительных успехов в предпраздничном соревновании добились электротяжарники из бригады тов. Макеева. Они перекрывают сменные нормы на 20—30 процентов.

Почин передовых бригад встретил горячую поддержку среди коллектива завода. Включившиеся в соревнование токари тов. Дороненко и резчик тов. Постникова также добиваются высокой выработки, ежесменно выполняют по полторы и более норм.

К

р

е

с

т

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Роль производственных совещаний

Практика показала, что из любых предприятий успех в выполнении производственных планов решается совместными усилиями рабочих, инженерно-технических работников и служащих, зависит от четкости и слаженности их действий. Одним из эффективных средств мобилизации творческих способностей и повышения трудовой активности коллектива являются, как известно, производственные совещания.

Вот почему профсоюзная организация нашего завода в своей повседневной борьбе за претворение в жизнь принятых рабочими повышенных социалистических обязательств широко опирается на эту форму массовой работы. И надо сказать, что в данной области нам уже удалось добиться немалых успехов.

Примером в этом отношении может служить цех обработки. Продавшиеся совещания здесь собираются регулярно. Они преимущественно рассматривают такие вопросы, от правильного решения которых в основном зависят дальнейший рост выпуска продукции, повышение качества изделий, а также экономия материалов, топлива, электроэнергии.

Цеховой комитет профсоюза постоянно заботится о том, чтобы вынесенные на этих совещаниях и утвержденные администрацией предложения быстро претворились в жизнь. Установлен такой порядок, что начальник цеха тов. Яшин регулярно отчитывается о ходе реализации предложений рабочих.

Все это помогает своевременно устраивать недостатки в работе. Так, в конце июля в цехе обработки скопилось большое количество трудоемких заказов. Для их реализации требовалось выполнить большую объем работ, связанных с резкой металла. Однако кислород цех получал несвоевременно и не всегда в нужном количестве. В результате некоторые бригады неправлялись со своими задачами. Цеховая профорганизация ре-

шила вскрыть причины отставания этих бригад. С этой целью 4 августа было создано расширенное производственное совещание.

Рабочие детально обсудили создавшееся положение и тут же внесли ряд конкретных предложений по улучшению организации труда и более рациональному использованию оборудования и рабочего времени. Например, резчик тов. Черняк предложил сделать тележку и установить лебедку для вывоза из-под старой гильотины обрабатываемых полуфабрикатов. Реализация этого предложения, как выяснилось впоследствии, позволила повысить производительность труда резчиков на 15—20 процентов и, одновременно, значительно облегчить их труд.

Участники совещания тов. Овчинников предложил установить упор на углорезе, а рабочий тов. Письменский — исправить и установить упор на гильотине. Их предложения были единогласно одобрены, потому что давали возможность увеличить сменную выработку и наряду с этим намного улучшить качество продукции.

Мы соревнуемся с резчиками бригады тов. Лукьяничкова за отличное качество продукции, чистоту рабочего места и перевыполнение сменных норм, но отсутствие упоров сильно отражается на нашей работе, — заявил тов. Письменский. — Администрации следует сразу же претворить в жизнь оба эти предложения.

Выступивший на совещании рабочий тов. Небрат заявил, что в целях повышения выработки мастера должны заранее обеспечивать фронт работ, причем делать это они обязаны согласно выдаваемых нарядов. Он предложил подбирать предназначаемые для обработки материалы комплексно по заказам и, чтобы избавить получившего задание рабочего от лишних потерь времени, заранее доставлять подобранные материалы к месту обработки. Замести-

тель председателя цехкома тов. Суминин посоветовал в целях наиболее рационального использования рабочего времени и оборудования производить расстановку рабочей силы и руководящего состава так, чтобы во всех сменах осуществлялся постоянный контроль за полным и правильным использованием станочного парка.

Был внесен также ряд других предложений. Все они направлены к одной цели — помочь цеху быстрее преодолеть «узкое» место в работе, выйти из прорыва. После совещания предложения рабочих были тщательно рассмотрены и утверждены администрацией цеха. Почти сразу же началась и реализация их. Результаты не замедлили, оказаться. С первых же дней этого месяца цех начал перегрывать суточные нормы. Теперь его коллектив занимает первое место по выполнению производственного плана и идет на дно суток впереди месячного графика.

Характерно, что на всех производственных совещаниях в этом цехе проявляется то чувство кровной заинтересованности рабочих в успехах своего цеха, участка, бригады, которое, как показала практика, составляет основу успеха в любом деле. Рабочий, выступивший на производственном совещании, встречает всенародную поддержку со стороны профсоюзных и хозяйственных органов. Руководящий состав цеха старается всегда своевременно осуществлять все ценные предложения и советы.

Завод стремится передать опыт профорганизации пеха обработки мастерам других цехов. Правда, в этом важном деле мы еще не имеем больших успехов, однако вскоре производственные совещания займут должное место на всех участках нашего производства.

Ф. Полев,
председатель завкома завода
металлоконструкций.

Смены высокой культуры производства

Энергетики теплов электропротяжки в нынешнем году резко улучшили все технико-экономические показатели: снизили себестоимость кило-вт-часа электроэнергии, экономили 1,3 процента условного топлива и 1,2 процента электрической энергии на собственные нужды. В результате

станица имеет значительные накопления средств.

Эти успехи достигнуты благодаря социалистическому соревнованию коллектива, творческой инициативе изобретателей и рационализаторов. Достаточно сказать, что только восемь внедренных предложений дали предприятию 330 тысяч рублей экономии.

На ТЭЦ — много стахановцев. Некоторые из них — слесарь тов. Федоровский, электросварщик тов. Родной, кузнец тов. Суханов, слесарь тов. Аспер выполнили по 6—7 годовых норм. Кочегары и машинисты тт. Межова, Маликов, Кузинченко, Старков и другие работают безаварийно уже несколько лет подряд.



Каменщик А. П. Козлов занимает одно из первых мест в соревновании коллектива жилищного управления треста «Южуралтжстрой». Он систематически выполняет задания на 165 процентов.

На снимке: каменщик А. П. Козлов за кладкой стен строящегося общежития на улице Строителей.

Фото П. Глазкова.

ПРОТИВ ФОРМАЛИЗМА В СОРЕВНОВАНИИ

Вместе с другими предприятиями города коллектив Орского паровозного депо включился в соревнование за досрочное окончание годового производственного плана, взял обязательства по экономии и ускорению оборачиваемости государственных средств.

Требовалось с первых же дней организовать действенную борьбу за их выполнение. В этом важном деле решающую роль должны были сыграть руководители паровозного депо, профсоюзная организация. Они обязаны были систематически контролировать ход соревнования.

Справляются ли руководители депо и работники месткома с этими важными задачами? Они, надо сказать, ежемесячно подводят итоги работы коллектива, распределяют первые места, присваивают лучшим паровозным бригадам — звездочки. Но этим и ограничивается их деятельность по руководству соревнованием.

Руководители депо не замечают, что у них в цехах наряду с замечательными людьми, которые в полтора раза перевыполняют производственные задания, есть рабочие, не выполняющие норм выработки. Например, в июле им было 17 человек. Если передовые в депо паровозные бригады добиваются высоких показателей в возведении тяжеловесных поездов, в экономии топлива, то отстающие не выполняют установленных норм, допускают пережог топлива, брак в работе.

Руководители предприятия и

и обобщению опыта передовых людей, а не ограничиваться случайными совещаниями.

О том, что руководители депо и местком профсоюза мало работают с людьми, не прислушиваются к голосу рабочих, не знают о производственных делах паровозников говорят и другие факты. Так, например, выступивший на недавно состоявшемся заседании отчетно-выборном партийном собрании машинист тов. Васильев заявил:

— При подведении итогов соревнования у нас в числе передовиков неизменно оказываются одни и те же люди — машинисты тт. Плакинов, Болдырев, Косяцкий, Гомзев. Слов нет, они работают неплохо. Но разве среди коллектива паровозных бригад нет больше хороших производственников? Есть, только с ними не занимаются, о них никто не знает.

Нынешний год ознаменовался многими патриотическими начинаниями новаторов производства, направленными на повышение производственных и экономических показателей. Однако эти начинания здесь до сих пор не подхватываются.

На ремонте паровозов у нас работают две комплексных бригады отличного качества, — уверяет председатель месткома тов. Иванова.

На самом же деле это пустые слова. Их опровергают сами же руководители комплексных бригад тт. Сапельник и Кирзоверчко. Куже того, они доказывают, что руководство и

ложенија быстро претворились в жизнь. Установлен такој порядок, что начальникој цеха тов. Ишин разулярно отчитывается о ходе реализации предложений рабочих.

Все это помогает своевременно устранять недостатки в работе. Так, в конце июля в цехе обработки скопилось большое количество трудозатраченных заготовок. Для их реализации требовалось выполнить большой объем работ, связанных с резкой металла. Однако кислород цех получал несвоевременно и не всегда в нужном количестве. В результате некоторые бригады не справлялись со своими задачами. Цеховая профорганизация ре-

тате, — заявил тов. Письмак, — администрации следует сразу же претворить в жизнь оба эти предложения.

Выступивший на совещании рабочий тов. Небрат заявил, что в целях повышения выработки мастера должны заранее обеспечивать фронт работ, причем делать это они обязаны согласно выдаваемых нарядов. Он порекомендовал подбирать предизначенные для обработки материалы комплектно по заказам и, чтобы избавить получившего задание рабочего от лишних потерь времени, заранее доставлять подобранные материалы к месту обработки. Замести-

тель профсоюзных и хозяйственных органов. Руководящий состав цеха старается всегда своевременно осуществлять все ценные предложения и советы.

Завком стремится передать опыт профорганизации цеха обработки профсоюзным организациям других цехов. Правда, в этом важном деле мы еще не имеем больших успехов, однако вскоре производственные совещания займут должное место на всех участках нашего производства.

Ф. Полев,
председатель завкома завода
металлоконструкций.

Смены высокой культуры производства

Энергетики теплэлектроцентрали в нынешнем году резко улучшили все технико-экономические показатели: снизили себестоимость киловатт-часа электроэнергии, сэкономили 1,3 процента условного топлива и 1,2 процента электрической энергии на собственные нужды. В результате

станция имеет значительные накопления средств.

Эти успехи достигнуты благодаря социалистическому соревнованию коллектива, творческой инициативе изобретателей и рационализаторов. Достаточно сказать, что только во всеми внедренных предложений дали предприятию 330 тысяч рублей экономии.

На ТЭЦ — много стахановцев. Некоторые из них — слесарь тов. Федюковский, электросварщик тов. Родной, кузнец тов. Суханов, слесарь тов. Аспер выполнили по 6—7 годовых норм. Кочегары и машинисты тт. Межкова, Маликов, Кузнецов, Старков и другие работают безаварийно уже несколько лет подряд.

Знамя борьбы за свободу, поднятое Радищевым, крепко держали в руках продолжатели его революционных идей — Белинский и Герцен, Добролюбов и Чернышевский.

Радищев любил Ломоносова, как первого русского ученого, мыслителя, патрота, первого писателя «в стезе российской словесности». Вслед за Ломоносовым, выступившим против преклонения перед иностранной и считавшим, что

род, к величию и славе рожденный». Вопреки хвалебным речам о европейской «цивилизации», Радищев в «Путешествии» клеймит зарварскую политику английских и американских колонизаторов — продажу невольников-негров, массово убийство непокорных темнокожих.

«Несчастные жертвы злых берегов Нигера и Сенегала (реки в Африке — ред.), отринутые своих домов и своих семейств, переселенные в неведомые им страны под тяжким железом благоустройства взирают обильные нивы Америки, трудов их гнушающейся... И мы страну опустошены... назовем блаженностью страны, где сто гордых граждан утопают в роскоши, а тысячи не имеют надежного пропитания, ни собственного от зной и мрази (мороза — ред.) укрыва?» («Путешествие» — «Хотилов»).

Еще полтора с лишним столетия назад Радищев сумел рассмотреть и критически оценить подлинный облик американской буржуазной демократии.

Ни Петропавловская крепость, ни жуткие дни ожидания смерти, ни суровые годы ссылки в глухом Илимском остроге, в условиях жестокого климата Прибайкалья, не могли поколебать убеждений революционера. В ссылке и по возвра-

щении из нее Радищев продолжает разрабатывать философские и экономические вопросы. В последние годы жизни он создает проект государственно-перестройства на началах свободы и равенства всех перед законом, вне зависимости от состояния. Но проект был отвергнут, а свободомыслием автора его прегрозили новой ссылкой.

Годы ссылки, разбитая личная жизнь и постоянные издевательства царских чиновников окончательно надломили его силы. 24 сентября 1802 г. Радищев отравился умрац, Радищев сказал: «Потомство за меня отомстит».

В 1917 году русский народ в братском союзе с другими народами России с оружием в руках уничтожил самодержавие, отомстил «тиранам мира» за все их преступления, отомстил и за преследования великого борца за свободу.

В первые же годы советской власти в Петрограде по инициативе Ленина и Сталина был воздвигнут памятник первому русскому революционеру.

«Рабства враг», который «вольность первый прорицал», Радищев близок и дорог советскому народу, строящему коммунистическое общество.

В. Альтз.

мер, выступивший на педали со стоявшим узловом отчетно-выборном партийном собрании машинистов. Васильев заявил:

— При подведении итогов соревнования у нас в числе передовиков неизменно оказываются одни и те же люди — машинисты тт. Плещинников, Болдырев, Косицын, Гомзев. Слов нет, они работают не плохо. Но разве среди коллектива паровозных бригад нет больше хороших производственников? Есть, только с ними не занимаются, о них никто не знает.

Нынешний год ознаменовался многими патриотическими начинаниями новаторов производства, направленными на повышение производственных и экономических показателей. Однако эти начинания здесь до сих пор не подхвачены.

— На ремонте паровозов у нас работают две комплексных бригады отличного качества, — уверяет председатель месткома тов. Иванова.

На самом же деле это пустые слова. Их опровергают сами же руководители комплексных бригад тт. Сапельник и Криворучко. Куже того, они доказывают, что руководство и местком дело еще до сих пор не ознакомили рабочих с почином Александра Чутких, не выработали установленных норм, допускают переключение бригад в работе.

Руководители предприятия и профсоюзная организация не вскрыли причины низкой производительности труда, не работают с отстающими паровозниками, не стремятся подтянуть их до уровня передовых. В паровозном депо, как ни странно, до сих пор не наложена передача опыта передовиков производства, их методы труда не популяризируются. Здесь нет ни одной стахановской школы.

Председатель месткома профсоюза тов. Иванова упорно доказывает, что «в депо широко наложено изучение приемов и методов передовых людей транспорта». Она ссылается на такие факты, что с начала года по этому поводу проведено два производственных совещания, на которых рассказывали о своих методах труда слесарь тов. Гаврил и один из машинистов Кувандыкского депо. Надо ли доказывать насколько несерьезно это утверждение. Требуется вести повседневную работу по изу-

чению выполняющих нормы от 130 до 200 процентов. Слесарь тов. Ханин и токарь тов. Синицын, работающие уже в счет второй послевоенной пятилетки, довели выработку до 250 — 280 процентов.

П. Людов.

Выше уровня принятых обязательств

Годовая программа коллективом завода электромонтажных изделий за 7 месяцев была выполнена на 71 процент. В августе завод добился новых успехов.

На заводе нет невыполняющих норм выработки. 67 процентов рабо-



Последствия маршаллизации Италии

На днях главный администратор по осуществлению плана Маршалла Гофман совершил «инспекционную поездку» в Италию и вел переговоры с премьер-министром де Гаспери. По словам последнего, во время переговоров обсуждались «результаты 15 месяцев проведения в жизнь плана Маршалла», иными словами рассматривались все углубляющийся кризис итальянской экономики, вызванный маршаллизацией страны.

Хорошо известно, что пресловутая американская «помощь» дезорганизовала итальянскую экономику, привела к крайне тяжелому положению финансов, к свертыванию национальной промышленности, что явилось результатом вытеснения итальянских товаров потоками американской продукции. Кабальный план Маршалла принес огромные лишения итальянского народа, предлагая переложить основную долю экономических тягот на капиталистов, сократить военные ассигнования, вызванные участием Англии в агрессивных военных союзах, повысить заработную плату. Это привело к повышению покупательной способности масс и, следовательно, к расширению внутреннего рынка. Программа предлагает заключить торговые соглашения с Советским Союзом и странами народной демократии.

Как известно из сообщений римских газет, во время совещания с де Гаспери Гофман потребовал дальнейшего подчинения экономики Италии интересам и контролю Соединенных Штатов.

Передовая общественность Италии с каждым днем все энергичнее выступает против антинародной американской политики правительства де Гаспери, против империалистического плана Маршалла, за аннулирование кабальных соглашений Италии с США, за расширение торговли с Советским Союзом и странами народной демократии.

Предстоящие финансовые переговоры в Вашингтоне

В первых числах сентября в Вашингтоне начинаются экономические и финансовые переговоры между Соединенными Штатами, Англией и Канадой. Как сообщают, предметом переговоров являются валютные и, экономические трудности Англии и всей стерлинговой зоны.

Печать американских монополий раздувает шумиху с целью вынудить английских представителей к полной капитуляции перед американскими требованиями. Речь идет о намерении Уолл-стрита настоять на девальвации фунта стерлингов (т. е. снижение его стоимости по сравнению с долларом), потребовать от Англии отмены запи-

мы сможем задавать то, когда нам это угодно». Газета «Нью-Йорк геральд трибон», касаясь идеи этого, «союза», откровенно заявляла, что в случае его создания «американская экономика скоро задушитью более слабую английскую экономику».

Английская газета «Инвэнстандарт» признала, что предложение о подобном «союзе» являются уничижительными, т. к. «не может быть сомнения в том, кто будет старшим партнером в этом союзе. Англия будет расцениваться, как 49-й штат, и в скромом времени вся империя окажется под властью доллара».

Недавно английская компания опубликовала проект предвыборной программы, в котором предложила действенные средства борьбы против наступающегося экономического кризиса и против американского засилья в Англии. Эта программа, отвечающая интересам английской национальной экономики и широких масс народа, предлагает переложить основную долю экономических тягот на капиталистов, сократить военные ассигнования, вызванные участием Англии в агрессивных военных союзах, повысить заработную плату. Это привело к повышению покупательной способности масс и, следовательно, к расширению внутреннего рынка. Программа предлагает заключить торговые соглашения с Советским Союзом и странами народной демократии.

Однако, как можно судить по сообщениям иностранной печати, лейбористское правительство Англии ищет выхода из создавшегося положения в новом наступлении на жизненный уровень трудящихся. И не случайно сейчас английские газеты предсказывают «суровые ограничения» для английского народа.

К обсуждению в конгрессе США программы «военной помощи”

В конгрессе США продолжается обсуждение правительственного законопроекта о «военной помощи» иностранным государствам, внесенного президентом Трумэном вскоре после ратификации агрессивного Северо-атлантического договора. На днях этот законопроект рассматривается в палате представителей, которая сократила ассигнования, предусмотренные Трумэном для вооружения стран-участниц Северо-атлантического пакта, наполовину — с 1.160.990 тыс. долларов до 580.495 тыс. долларов.

Ряд американских газет квалифицирует это решение, как «самое крупное поражение правительства в конгрессе после войны». Вашингтонская газета «Стар» отмечает, что сокращение программы «военной помощи» является серьезным поражением для сторонников правительства в кон-

Борьба французских трудящихся за свои права

ПАРИЖ, 26 августа. (ТАСС). Как сообщают газеты, несмотря на запрещение префекта департамента Буш-Дю-Рон, который угрожал применить суровые репрессии за участие в манифестациях, несмотря на мобилизацию крупных отрядов полиции и крестьянских отрядов безопасности, 24 августа десятки тысяч трудящихся Марселя и департамента Буш-Дю-Рон приняли участие в демонстрации протеста против правительской политики.

Трудящиеся авиационной промышленности ведут активную борьбу против правительственного плана ликвидации национальной авиационной промышленности и против безработицы и нищеты.

24 августа рабочие почти всех цехов завода Сникма-Келлерман прекратили работу в знак протеста против увольнения рабочих с авиационных заводов. В тот же день, трудящиеся завода «Вуазен» в городе Исп-Ле-Мулине временно прекратили работу, чтобы выразить свою солидарность с уволенными трудящимися и в знак протеста против предстоящего увольнения с этого завода 220 рабочих. На собрании была единогласно принята резолюция, адресованная министру внутренних дел, в которой заявляется протест против занятия заводов «преслабликанскими отрядами безопасности». «Мы категорически требуем убрать «преслабликанские отряды безопасности» с занятых ими заводов и послать их в леса на борьбу с пожарами, опустившими нашу страну», — говорят в резолюции.

В Чехословакии увеличивается сеть рабфаков

ПРАГА, 26 августа. (ТАСС). По постановлению чехословацкого правительства в прошлом учебном году для подготовки рабочих и крестьян к поступлению в высшие учебные заведения были созданы двухгодичные рабочие факультеты, на которых обучалось 1000 человек. С нового учебного года министерство просвещения решило удвоить число учащихся рабфаков.

Слухи о предстоящей встрече Франко с адмиралом Конолли

СТАМБУЛ, 26 августа. (ТАСС). По сообщению радио Анакры, «Франко в сопровождении морского министра покинул Испанию. Иностранцы подчеркивают, что генерал Франко встретится с командующим американским военно-морским силами в восточной части Атлантического океана и в Средиземном море адмиралом Конолли».

„Вольный ветер“ Спектакль Чкаловского областного театра музыкальной комедии

Оперетта, как жанр, развивалась (и развивается до сих пор) медленнее драматического искусства, а также других видов музыкального творчества. Об этом можно судить хотя бы по тому, что в афишах наших театров музкомедии непрерывно занимают основное место «Сильва», «Баядер», «Марица» и несколько других «плетеных» названий. Но все известные становятся стремление театров оперетты (особенно в последние годы) к обновлению своего репертуара путем осуществления постановок, в которых не любовные идиллии на экзотическом фоне, а злодневные события и настоящие чувства составляют основу. К числу наиболее удачных советских музкомедий относится написанная лауреатом Сталинской премии И. Дунаевским (на текст Винникова, Крахта и Типота) опера «Вольный ветер». Чкаловский областной театр музыкальной комедии поставил ее с любовью и хорошим вкусом.

Спектакль, действие которого происходит в наши дни в одном из портов Средиземного моря, посвящен большой теме — борьбе народа за независимость и честь своей страны, против иностранных империалистов и их приислужников. Используя возможности жанра, режиссер-постановщик О. Милохин, дирижер А. Кудашев и весь творческий коллектив умело доносят до зрителя эту главную идею, не заслоняя ее второстепенными ситуациями.

Из исполнителей, одицетворяющих собой высокие, благородные чувства народа, его несгибаемую волю к победе над поработителями, особенно хочется отметить Л. Андрюсока и Н. Шатского. Они ведут свои сочные комедийные роли неразлучных моряков без нажима, мягко, лирично. Совершенно естественно звучат в устах Фомы и Филиппа сатирические куплеты, направленные против англо-американских поджигателей войны.

Внутренняя сила чувствуется в Марко — народном мистите, за которым прежде рьяно охотились французские, а теперь безуспешно гоняют новые хозяева порта — англичане. О. Милохин, давно знакомый орскому зрителю, за последние годы, как и другие участники спектакля, значительно вырос.

Приятное впечатление оставляет игра Г. Елифайловой (Пепитта). Но первая сцена с ее участием гораздо лучше последующих, над которыми и режиссеру, и актрисе следовало бы поработать. Свободолюбивый дух народа в той или иной степени вошел также в Клементину Марину (Л. Линдарскую), актере Цезаре Галле (Н. Шенц), Стелле (Н. Евдошенко). Все трое в основном успешно справляются со своими задачами. Хорошо звучит в исполнении Н. Шенца песня «О вольном ветре» — основная песня спектакля. Но и Н. Шенцу, и Н. Евдошенко хотелось бы ножелать большей теплоты и душевности исполнениями ими образов.

Выразительны в спектакле фигуры врагов народа — особенно Честерфилда (В. Голубь). Доходят его слова о том, что англо-американские империалисты (которых он представляет на данной территории) оказывают «ломоносы» в двух случаях — когда их об этом просят, и когда не просят. Эти слова подтверждены в постановке делами. Удачно сыграли роль предателя своего народа Георгия Стана артист Ю. Шнейдеровский. Из других представителей антагонистического лагеря следует выделить Регина Де-Кория (Р. Кортига).

Исполняющий одну из ведущих ролей Б. Казанский (Мишки), в большом сожалению, не понял принципиального отличия своего героя от обычных опереточных простаков и видет ее точно в том же плане, что и роли в «венских» операх. Конечно, это не могло принести ему удачи.

Спектакль не плохо оформлен художником Д. Фомичевым. Говоря о балете, приходится пожалеть, что нам его показали далеко не в полном объеме. Это несколько снижает впечатление. Больше тщательности хотелось бы видеть в постановке массовых сцен, которые в некоторых случаях сделаны небрежно.

С интересом ожидают новых постановок советских оперетт. Пожелаем театру успехов в этой важной работе!

Л. Большаков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Занятия в вечернем университете горпарктакибета, а для слушателей первого курса Ворошиловского района — в помещении парткабинета Ворошиловского райкома ВКП(б).

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.

рактер британской жизни.

Как явствует из сообщений римских газет, во время совещания с де Гаспери Гофман потребовал дальнейшего подчинения экономики Италии интересам и контролю Соединенных Штатов.

Передовая общественность Италии с каждым днем все энергичнее выступает против антинародной промышленной политики правительства де Гаспери, против империалистического плана Маршалла, за анулирование кабальных соглашений Италии с США, за расширение торговли с Советским Союзом и странами народной демократии.

Предстоящие финансовые переговоры в Вашингтоне

В первых числах сентября в Вашингтоне начинаются экономические и финансовые переговоры между Соединенными Штатами, Англией и Канадой. Как сообщают, предметом переговоров являются валютные и экономические трудности Англии и всей стерлинговой зоны.

Печать американских монополий раздувает шумиху с целью вынудить английских представителей к полной капитуляции перед американскими требованиями. Речь идет о намерении Уолл-стрита настоять на девальвации фунта стерлингов (т. е. снижении его стоимости по сравнению с долларом), потребовать от Англии отмены защитных тарифов, что позволило бы американским монополистам успешно конкурировать со своими английскими соперниками в странах Британской империи.

Как сообщал недавно вашингтонский корреспондент газеты «Уолл-стрит Джорнэл», высокопоставленные представители государственного департамента вскоре обсуждают в связи с предстоящими переговорами идею экономического союза между США и Англией. Под этим подразумевается, как пояснила газета, что «фунт стерлингов и доллар должны быть обединены в единую валюту путем установления их полной взаимообратимости, должны быть отменены все тарифы и импортные квоты и разрешены свободное передвижение рабочей силы, товаров и капитала между обеими странами». По словам газеты, один американский официальный представитель заявил: «Англия находится в таком положении, что

демократия,

леса на борьбу с пожарами, опустошающим нашу страну», — говорится в резолюции.

В Чехословакии увеличивается сеть рабфаков

ПРАГА, 26 августа. (ТАСС). По постановлению чехословацкого правительства в прошлом учебном году для подготовки рабочих и крестьян к поступлению в высшие учебные заведения были созданы двухгодичные рабочие факультеты, на которых обучалось 1000 человек. С нового учебного года министерство просвещения решило удвоить число учащихся рабфаков.

Слухи о предстоящей встрече Франко с адмиралом Конолли

СТАМБУЛ, 26 августа. (ТАСС). По сообщению радио Анкары, «Франко сопровожден морского министра покинул Испанию. Иностранные круги подчеркивают, что генерал Франко встретится с командующим американским военно-морским силами в восточной части Атлантического океана и в Средиземном море адмиралом Конолли».

Чкаловский областной театр музкомедии

В помещении театра им. Пушкина

28 августа
(утро)

«ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ»

28 августа
(вечер)

«ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ»

Начало вечерних спектаклей
— в 9 час. вечера, дневного —
в 12 часов дня.

Чкаловский театр музкомедии

29 августа в летнем театре никелькомбината

«ПРИНЦЕССА ЦИРКА»

Начало в 9 час. 30 мин.

КИНО 28 августа

Театр «Октябрь» зимний —

«Призвание поэта»

Театр «Октябрь» летний —

«Голубые дороги»

Клуб Первомайского поселка —

«Как закалилась сталь»

Клуб никелькомбината —

«Без вины виноватые»

Сад железнодорожников —

«Возмездие»

Сад ТЭЦ — «Школа инициативы»

Летний кинотеатр Согорода —

«Мишка-аристократ»

Клуб треста «Окружтракторстрой»

новый художественный фильм

Клуб «Авангард» —

«Великий гражданин» — 2-я серия

шому сожалению, не заслоняя ее второстепенными ситуациями.

Из исполнителей, олицетворяющих собой высокие, благородные чувства народа, его несгибаемую волю к победе над поработителями, особенно хочется отметить Л. Андрющенко и Н. Шатского. Они ведут свои сочные комедийные роли неразлучных моряков без нажима, мягко, лирично. Совершенно естественно звучат в устах Фомы и Филиппа сатирические куплеты, направленные против англо-американских поджигателей войны.

Внутренняя сила чувствуется в Марко — народном мстителе, за которым прежде рьяно охотились фашисты, а теперь безуспешно гоняются новые хозяева порта — англичане. О. Милонхи, давно знакомый оркестром

Л. Большаков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Занятия в вечернем университете горпарктабинета, а для слушателей марксизма-ленинизма начинаются 2 сентября 1949 года в 7 часов вечера: для слушателей Ленинского и Сталинского районов в помещениях горпарктабинета первого курса Ворошиловского района — в помещении парткабинета Ворошиловского райкома ВЛП(6).

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.

ОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор студентов

на 1949—50 учебный год на отделения:

литературы и языка, естественно-географического и физико-математического.

Прием заявлений до 25 сентября

Приемные испытания для кандидатов первого потока начинаются 1 сентября, для кандидатов второго потока — 25 сентября.

К заявлению о приеме необходимо приложить следующие документы: подробную автобиографию, аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), паспорт (предъявляется лично), три фотокарточки, справку об отношении к воинской службе, справку о состоянии здоровья.

Принятые в институт обеспечиваются стипендиями на общих основаниях, нуждающихся — общежитием.

По всем вопросам, связанным с поступлением в институт, обращаться по адресу: г. Орск, ул. Парижских Коммунаров, дом № 47, телефон № 2-82.

Дирекция.

ВНИМАНИЕ! НА САМОЕ КОРОТКОЕ ВРЕМЯ

в г. Орск прибыл и открыт

БОЛЬШОЙ МОСКОВСКИЙ

ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗВЕРИНЦЕ

Ежедневно демонстрируется много диких зверей и птиц всех частей света.

Зверинец помещается по ул. Советской против городского сада.

ЗВЕРИНЦЕ ОТКРЫТ

с 8 час. утра до 11 час. вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Подозрительные „путешественники“ у границ СССР

ТЕГЕРАН, 26 августа. (ТАСС). Газета «Журнал de Тегеран» сообщает о заботливом внимании, проявленном иранскими властями к двум американским «журналистам», путешествующим якобы «по старому пути величайшего купца Марко Поло». Эти «журналисты» прибыли из Ирана через Турцию. Из Тавриза они направились в Тегеран, где «зажалвались на трудности путешествия» и получили в свое распоряжение самолет шаха — «в отличие от 200 везд

ников, которые когда-то были представлены Марко Поло иранским шахом». На этом самолете американские «журналисты» летали «над горой Демавенд и над Каспийским морем», их сопровождал также некий мистер Бейн, член правления международного банка реконструкции и развития. После этого американские путешественники «гордо поблагодарили шаха за оказанное внимание и вновь отправились по пути Марко Поло к вершинам Памира».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ: редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.